Решение заданий на смекалку (Глава 3)

№ 458
Будем решать задачу, используя обратный ход, т.е. с конца. 

1. Борис получил 20, до зачеркивания это было трехзначное число вида 20*, которое являлось результатом умножения на 8. Значит, это число должно делиться на 8, возможны два варианта – 200 и 208. 200 = 25 ∙ 8 или 208 = 26 ∙ 8.

2. До зачеркивания последней цифры 25 или 26 были трехзначными числами вида 25* или 26* и эти числа были результатами умножения на 13, т.е. они кратны 13. Проанализировав произведения 13 ∙ 19 = 247 и 13 ∙ 20 = 260, можно сделать вывод о то, что нет ни одного трехзначного числа кратного 13, запись которого начиналась бы с 25. Значит, это число вида 26*, при этом 260 делится на 13 и оно единственное.

Значит, Борис задумал число 260.

Ответ: 260. 
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Метод от противного:

1. Предположим, что можно расставить числа в таблице так, чтобы сумма в каждой строке была положительной, а в каждом столбце отрицательной.

2. Тогда, просуммировав все числа в таблице по строкам, сделаем вывод, что сумма всех чисел в таблице есть число положительное, т.к. сумма положительных чисел (сумм чисел каждой строки) положительна. Просуммировав все числа в таблице по столбцам, можно сказать, что сумма всех чисел в таблице есть число отрицательное, т.к. сумма отрицательных чисел (сумм чисел каждого столбца) – отрицательна.

3. Мы пришли к противоречию: сумма чисел в одной и той же таблице является и положительным и отрицательным числом. Значит, наше предположение не верно и расставить числа в таблице указанным способом нельзя.
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Семья успеет на электричку, если будут переходить мост следующим образом:

1. Мама и папа – 4 мин.

2. Папа возвращается с фонарем – 2 мин.

3. Бабушка и внучка – 16 мин.

4. Мама возвращается с фонарем – 4 мин.

5. Мама и папа – 4 мин.

Итого 4 + 2 + 16 + 4 + 4 = 30 минут.

